
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение 

«Зыковский детский сад» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Конспект НОД 

 по ознакомлению с окружающим миром 

ОО «Познавательное развитие» 

в средней группе «Б» 

«Домашние животные» 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Воспитатель: Милютова О.С. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2019г. 



Цель: создание условий для формирования знаний о домашних 

животных и уходе за ними. 

Задачи. 

Обучающие: 

 учить детей правильно называть домашних животных и их детенышей.  

Развивающие: 

способствовать развитию связной речи, умения внимательно слушать и 

отвечать на вопросы. 

Воспитательные: 

воспитывать бережное отношение к животным. 

Оборудование: муз. проигрыватель, фонограмма с записью «голосов» 

домашних животных, набор иллюстраций с изображением домашних животных 

и их детенышей, иллюстрации о пользе домашних животных. 

 
Ход НОД 

1.Вводная часть. Организационно-мотивационный момент. 

Воспитатель приглашает детей  образовать круг, взявшись за руки.  

Воспитатель:  

Утром ранним кто-то странный  

Заглянул в мое окошко 

На ладони появилось 

Ярко-рыжее пятно 

Это солнце заглянуло 

Будто руку протянуло. 

Встанем рядышком по кругу 

Скажем «Здравствуйте» друг другу. 

                                                                

Ребята, сегодня мы с вами отправимся в гости к бабушке в деревню. Как вы 

думаете, на чем можно поехать в деревню? (ответы детей) 

Мы с вами отправимся в деревню на поезде: 

Братцы в гости снарядились, 

Друг за другом уцепились 

И помчались в путь далек, 

Лишь оставили дымок! 

2. Основная часть 

Ну вот, ребята, мы приехали. Вот здесь мостик через речку, нужно пройти 

через речку и не упасть в неё, а здесь ворота - пролезьте под них (пройти по 

мостику через речку, пролезть под дугу). 

Дети слушают фонограмму с записью «голосов» домашних животных: 

лошадь, свинья, корова, собака, кошка, коза, овца и называют их (Если дети не 

могут отгадать животное по фонограмме, воспитатель загадывает загадку об 

этом животном). 

Ребята, а почему этих животных называют домашними? (ответы детей) 

А где же они живут? (ответы детей) 

Как хозяин за ними ухаживает? (ответы детей) 



Животные приносят человеку пользу? 

Какую пользу приносит человеку собака? (ответ детей) охраняет дом. 

Какую пользу приносит человеку кошка? (ответы детей) кошка ловит 

мышей. 

Какую пользу приносит корова и коза? (ответы детей) дают молоко, а из 

молока делают сметану, масло, кефир, йогурт… 

Какую пользу приносит баран? У барана густая, мягкая шерсть, из нее 

делают нитки и вяжут теплые вещи. 

Какую пользу приносит свинья? Дает мясо, из которого делают котлеты, 

колбасу и многое другое. 

Ребята, давайте передохнём и сделаем зарядку. 

Физкультминутка 

Бегут, бегут со двора (шагаем на месте) 

Гулять-гулять в луга (прыжки на месте) 

Курка-гарабурка каки-таки (топают) 

Гусь-водомусь гаги-ваги (приседаем) 

Баран крутороган чики-брыки (хлопаем) 

Игра «Чей детёныш?» 

А теперь мы с вами поиграем (дети соотносят картинки взрослых животных 

с их детенышами). 

Вы отлично справились, помогли животным найти друг друга! 

Наше путешествие заканчивается пора возвращаться в группу. 

Мы с вами отправимся в деревню на поезде: 

Братцы в гости снарядились, 

Друг за другом уцепились 

И помчались в путь далек, 

Лишь оставили дымок! 

 

3. Рефлексия 

Вам понравилась наше путешествие? 

Где мы с вами были? 

О каких животных мы с вами сегодня говорили? 

Что понравилось сегодня в нашем путешествии? 

 
 


